## 场主帅缺席的谈心会

·上港客场大胜天津泰达前前后后



### 台前幕后

当机会出现时,这一次上港没 有再掉链子。昨晚,他们用一场5 比2的大胜击败天津泰达。由于排 名榜首的国安客场不敌恒大,上港 也得以反超国安1分,时隔10轮 重返联赛第一的宝座。

客场疲软,可说是上港最大的 顽疾之一,最近两个赛季也曾屡屡 浪费反超良机。这一次为何能集体 爆发? 首发出场的后腰蔡慧康透 露,赛前一天队长胡尔克特意召集 所有球员"私自"开了一个小会, "大家都表达了心声,我们要像男 人一样去战斗!

#### **落后** 没有慌乱

天津泰达在双方今年的首次 交手中,就给上港制造了足够的麻 烦, 正是他们在做客上海体育场 时,终结了上港的开局六连胜。而 昨晚,开场4分钟外援乔纳森便头 球破门,为主队取得梦幻开局。

噩梦重现? 球迷们很容易联想 到球队此前在长春、大连等地的"窝 囊"表现,被对手进球后相当慌乱、 心态崩盘。但这一次,情况不同了。 武磊在第12分钟反越位扳平比分, 上港终用一场5比2的客场大胜实 现完美复仇。

在胡尔克打进第3球后,上港 的"前场 F4"攻击群做出了一个很 有意思的庆祝动作,4个人坐在草 皮上划起了龙舟,可以很容易领悟 到其背后的寓意:同心同舟(见下 图,图 VCG)。

而"同心同舟、众志成城",正是 明天将在上海东方绿舟水上运动中 心举行的上港俱乐部"星乐会"活动 的主题。作为一项传统,上港"星乐 会"每年都会举办一次"同心同舟"

的球迷拓展活动,今年已是第三季。 胡尔克赛后透露, 之所以想出这个 庆祝动作,是想与球迷们呼应,"感 谢他们一直以来的大力支持。

7、8、9、10号都进球了,三大 外援和武磊组成的"同花顺"在场 上一起划龙舟的画面,让人感到温 暖又振奋,有球迷表示:"这张照片 我会存一辈子,这是上港留给我的 美好记忆!

#### 逆转 齐心协力

"这场比赛没有太多要总结的 内容,我们踢得非常不错,大家在比 赛中充分体现了自信和个性。今天 很高兴看到球队展现出了应有的水 平和属于我们自己的踢球方式,这 种方式要一直延续到联赛最后。"赛 后的新闻发布会上, 主教练佩雷拉 谈起比赛时显得云淡风轻。

的确,对于争冠球队而言,这 样的胜利再正常不过,但队员们却 付出了不一样的努力。赛前一天晚 上,队长胡尔克特意召集所有队友 开了一个谈心会,而且没有让佩雷 拉和教练组参加。

"主要就是谈一谈大家如何才 能做到最好。因为我们都是很好的 球员, 队友之间也都互相尊重,但 我们就是没有一个球员自己的会 "胡尔克透露。

这不是一次"务虚会",每个人 都畅所欲言,说出了心声,重返主 力位置的蔡慧康特别有感触。"结 束后我在走出更衣室的时候还在 跟胡尔克说,昨天开的会太重要 了,所以今天每个人都很拼。

总有人说,这支上港队已经拥 有了冠军的实力,却总感觉缺少一 点气质。一次谈心会过后,一支更 加硬朗、更加有战斗欲望的球队呈 现在了球迷面前。这样的上港,谁 敢轻视? 首席记者 关尹

# **状翻**

开场仅4分钟就一球落 后, 当人们在为客场作战的上 港捏一把汗时,武磊站了出来。 上港打出快速反击,武磊再度 展现出他鬼魅的跑位和精巧 的射术,他几乎是 压着越位线得球 杀入禁区,冷静推 入远角。

武磊最近的状态真是热得 发烫。除了在面对河南建业 战中停赛,他最近的 5 场联赛攻入了7 球,而且是场场讲 球。如此高效,等于让上港多了

打进这一球后, 武磊联赛 进球数已经攀升至20粒。除去 亚冠、足协杯不算,他在中超连 续两个赛季进球 20+。更可喜 的是,武磊今年的效率更高,去

年他打进 20 粒进球用了 28 场

·名超级外援。

比赛,而今年只用了20场,场均1球。上港还有9场联赛没 踢,如果不出意外,武磊再度刷新职业生涯新高度已是板上 钉钉。

目前的中超联赛射手榜,武磊依然稳居第一,前10名 中除了他,清一色的是外援;即便算上前20名,也只有恒大 的郜林,但后者的进球只有8粒。最佳本土射手,武磊当之

由于参加国家队的两场西亚热身赛,身为主力的武磊 踢满了180分钟,周二才匆匆赶回上海。但连续的长途跋 涉,并没有影响到他的状态。赛后他也自信地表示:"体能我 觉得没什么问题,因为已经习惯了这个节奏,这几年都是间 歇期打国家队比赛,所以这方面没有什么不适应。

谈及下周二与广州恒大的关键一战,武磊说:"就像教 练一直说的那样,现在我们能做的就是专注于自己的比赛, 不去考虑别的队,因为其他队的比赛我们也控制不了,我们 只能去力争把自己的每一场比赛踢好。

"我觉得我们球队一直都比较有信心。"武磊直言,"当 然,需要做得更好的地方就是要有求胜的欲望,每一场比赛 都要非常渴望去拿到胜利,可能在精神面貌方面需要多注

首席记者 关尹



自助者,天助 也。在上港客场取 胜津门虎的同时, 广州恒大补时阶 段上演绝杀,1比 0 击败领头羊北 京国安,把后者从 榜首位置上拉了 下来。如此一来, 原本落后国安2 分的上港,昨晚成 功反超对手1分, 重新坐上了联赛 第一的宝座。上港 上次领跑还是第 11 轮,如今在联

赛进入冲刺阶段再度抢到"杆位" 无疑对士气是一大提振。

正所谓鹬蚌相争、渔翁得利。 恒大与国安本轮直接对话,比赛也 讲行得相当激烈。顽强的国安顶住 了恒大的进攻,0比0的比分一直 延续到了第90分钟。但塔利斯卡 在第91分钟的一脚精准左脚推 射,还是让国安最后时刻功败垂 成。当值主裁先后 4 次请出 VAR 视频助理裁判辅助判罚,也足以体 现这场比赛的胶着和惨烈。

坐山观虎斗的上港,坐收"渔 翁之利",但接下来的赛程却容不 得他们一点放松---18日,上港 将与恒大进行一场补赛,上港如果 输球,很快又要被恒大压在身下; 月底,上港还要做客北京挑战国 安,同样是一场恶仗。

从上个赛季的表现来看,上港 已经拥有了与恒大掰手腕的实力, 尤其在主场,拿下对手,并不是什 么奢望。不过,门将颜骏凌认为,恒 大依然是中超最强的球队,"我们 还是要以拼的心态去面对他们。

首席记者 关尹



今晚, 申花坐镇虹口足球场迎 战江苏苏宁。面对强敌,让申花鼓舞 的,是登巴巴回归,朱辰杰等新人也 从国青队归队。在还剩9轮的情况 下目前由花暂时排名第 10. 主教练 吴金贵第一次提出保级的赛季任 务,尽管苏宁排名比自己高,申花也 要力争捍卫主场。

"这个间歇期,全队上下训练都 很艰苦,每位队员都非常投入,为了

今晚战苏宁申花有喜有忧

完成高强度、大运动量的训练,没有 人不努力。"吴金贵透露球队的备战 很充分, 现在是争取回报的时候了, "我相信在接下去的比赛中, 球员-

定会表现更出色。输球确实心里不舒 服,但我们有这个勇气去面对胜利。 这一周从上到下大家都付出了很多. 这场比赛我相信队员们都准备好了,

昨天赛前踩场的队伍中,此前 因伤缺席合练的登巴巴现身, 吴金 贵确认,塞内加尔中锋有望上场,

"经过这一阶段的调整,虽然回归球 队的时间较晚, 但他表现出应有的 水平,身体状况也达到比赛要求。

本场莫雷诺累积黄牌停赛,登 巴巴的及时回归和刘若钢,朱辰杰, 周俊辰和徐皓阳等国青小将的归 队,不知能否弥补莫队在攻防上留 下的空缺。 本报记者 金雷

劲爆体育今天 19 时 30 分转播 比赛实况